UYGULAMA 5

1) Yaricapt 200 m olan bir donemece 72 km/saat hizla giren bir otomobil, hizin1 150 m igerisinde
diizgiin olarak 108 km/saat’e ¢ikariyor. Otomobil donemece girdikten 100 m sonraki tegetsel,

merkezcil (radyal) ve toplam ivmesini bulunuz.

2) Bir lunaparktaki silindir bi¢imindeki donen odanin ¢apt 5 m’dir. Silindir i¢ine girerek, donme
sirasinda silindir duvarina dayanan bir kisinin elbiseleriyle silindir yiizeyi arasindaki siirtiinme
katsayis1 0.3’tiir. Kiitlesi 60 kg olan bu kisinin, silindir tabani a¢ildiginda diismemesi i¢in odanin

donme frekansi ne olmalidir.



3) Sekildeki sistemde, cubuk diisey dogrultuda tutulup kendi
ekseni etrafinda dondiiriilmektedir. 4 kg’lik kiitle, yatay
diizlemde 6 m/s’lik sabit hizla dondigiine gore, iplerdeki

gerilme kuvvetini hesaplayimiz.
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4) Sekildeki stirtiinmesiz R yarigapl ray lizerinde hareket eden m kiitleli bir cisim, 4 noktasindan ilk
hizsiz olarak harekete basliyor.

a) B noktasinda cisme etkiyen bileske kuvveti,

b) C noktasinda cisme etkiyen bileske kuvveti,

¢) Cismin ¢ikabilecegi maksimum yiiksekligi A
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5) 0.5 kg kiitleli bir blok, kiitlesi ihmal edilebilir yatay bir yaya karsi itilerek yayr x kadar sikistirtyor.
Yay sabiti 450 N/m’dir. Blok serbest birakildiginda, yatay ve siirtiinmesiz bir ylizey boyunca R=1m
yarigapli ¢embersel bir raym en alt noktasi olan B noktasina gidiyor ve oradan raya tirmanarak
hareketine devam ediyor. Blogun B noktasindaki hiz1 12 m/s’dir. Blok ¢embersel rayda kayarken 7
N’luk ortalama bir siirtiinme kuvvetinin etkisinde kalmaktadir.

a) Yayin sikismasi ne kadardir?

b) Cembersel rayin en iist noktasinda blogun hizi nedir?

¢) Blok rayin tepesine ulasir mi, yoksa tepeye ulasmadan 6nce diiser mi?




